

2025年6月
25
星期三
乙巳年六月初一
第10577期
(总第11091期)
今日4版

朱会东到港北区调研生态环境保护督察反馈问题整改等工作强调持续巩固改善生态环境质量以高水平保护支撑高质量发展

本报讯 (全媒体首席记者徐智坚)6月24日上午,市委书记朱会东到港北区调研中央、自治区生态环境保护督察反馈问题整改、设施农业项目建设等工作,强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,坚持实干为要、创新为魂,用业绩说话、让人民评价,持续巩固改善生态环境质量,以高水平保护支撑高质量发展。

朱会东先后到贵港市湘城矿业有限公司、贵港市常丰矿业有限公司、贵港市北环生态廊道北侧岩溶山峰矿山生态修复项目现场,实地调研督导中央、自治区生态环境保护督察反馈问题整改情况和项目推进情况,深入

了解问题形成的原因和存在症结,详细了解问题整改进度,研究长效治理办法。朱会东强调,抓好生态环境保护督察反馈问题整改工作,事关人民群众切身利益,事关全市高质量发展大局。要坚定不移走生态优先、绿色发展之路,以更高标准、更严要求推进生态环境问题整改,不折不扣推动问题整改到位,全方位改善生态环境质量。要加快推进绿色低碳发展,有力有效助推产业转型升级,努力实现高质量发展和高水平保护协同并进。要系统施治健全长效机制,进一步提升生态环境治理体系和治理能力现代化水平,持续改善生态环境质量。

在广西万弘农业优质百香果育苗基

地(二期)大棚项目现场,朱会东实地调研设施农业项目建设情况,对当地因地制宜加快农作物品种改良、推进农产品品质提升取得的成效予以肯定,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,坚持抓好种质资源保护和育种创新,着力增加农产品高附加值,延长产业链,提高附加值、打造产业集群。要坚持夯实产业发展基础,标准化、规模化发展高附加值特色农业产业,不断提高农产品品质。要完善流通体系,拓宽农产品销售渠道,大力发展农村电商,强化品牌建设,推动农业增效益、农村增活力、农民增收。

市委常委、秘书长何文凭参加有关活动。

市政协召开“打造国内国际双循环市场经营便利地 委员行动”动员部署会

本报讯 (全媒体记者麻大贞)6月24日,市政协“打造国内国际双循环市场经营便利地 委员行动”动员部署会议在市区召开。市政协主席、党组书记肖明贵主持会议并作动员讲话。

肖明贵要求,要深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,认真落实中共中央、自治区党委和市委决策部署,把开展“打造国内国际双循环市场经营便利地 委员行动”作为政协组织和广大政协委员服务国家战略的具体实践,为贵港更好地融入新发展格局凝心聚力。要积极建言献策、凝聚共识、汇聚力量,展现政协的担当作为,为加快新时代贵港现代化建设贡献政协

智慧和力量。肖明贵强调,要强化系统思维、注重协同配合,全面落实市委、市政府关于抢抓自治区加快“一区两园一通道”和平陆运河经济带建设的重大战略机遇,深入实施产业转型升级三年攻坚行动,加快“一区五园五中心”建设的重要部署和工作举措,形成以“建设铸牢中华民族共同体意识示范区 委员行动”为统领,以“打造国内国际双循环市场经营便利地 委员行动”为重要平台,统筹推进形成产业振兴、乡村振兴、科教振兴委员行动的工作格局,使政协履职与中心工作结合更加紧密,切实做到党委、政府中心工作推进到哪里,政协履

职就跟进到哪里,智慧力量就汇聚到哪里。要精心组织、广泛动员、统筹推进、扎实开展,举全市政协之力助推市场经营便利地建设,把我市高水平开放优势加快转化为高质量发展优势。要坚持实干为要、创新为魂,用业绩说话,让人民评价,深入开展“打造国内国际双循环市场经营便利地 委员行动”,为奋力谱写中国式现代化贵港篇章作出新的更大贡献。

市政协副主席、党组成员曾海燕就《“打造国内国际双循环市场经营便利地 委员行动”实施方案》作说明。市政协副主席谭汝新、刘东庆、黄星荣、释湛空、韦芬萍、吕桂聪、郭亮出席会议。

一串“比增”见活力

张日芳

据报道,今年前5个月,我市外贸进出口总额达17.2亿元,比增8.2%。其中,进口额8.5亿元,比增3.6%;出口额8.7亿元,比增13.1%。仅5月进出口额就达4.7亿元,比增57%,高出同期全区外贸增速49.8个百分点。

这组比增数据充分显示,我市外贸发展活力充沛,外向型经济走上高质量发展道路。

这份活力,蕴藏于内外贸一体化发展的实践。根据实际情况,我市不断优化商品结构和贸易方式,实施传统行业提升、特色产业和新兴产业提速工程,推动外向型产业转型升级,持续扩大具有一定优势的新能源、新材料、生物医药、特色农产品和高新技术产品出口规模,如我市相继引进的雪榕、汇嘉源等大型生物技术企业,发展势头迅猛,后劲十足,国内外市场份额不断提升;持续扩大先进技术、重要装备、关键零部件、能源资源产品和优质消费品进口规模;

着力建立重点监测进出口企业跟踪服务体系,推动解决外贸企业生产经营、进出口环节突出问题。如此多措并举,全市有序有效做强一般贸易、做大加工贸易、培育新型贸易方式,促进内外贸一体化发展。报道显示,今年前5个月,我市一般贸易进出口额9亿元,比增1.9%;加工贸易进出口额3.1亿元,比增7.5%;保税物流进出口额5.1亿元,比增26.1%。

这份活力,蕴藏于锐意改革的精神和服务至上的理念。为稳步提升口岸货运量,我市锐意改革,强化金融支持和服务保障,持续优化口岸营商环境,推动建设数字贸易平台,持续推进贸易自由化和便利化。其中,贵港海关持续强化智慧口岸基础设施建设,提升口岸物流效率;通过省时物流、省力监管、省心服务模式有力推动保税仓库监管模式以及进出口大宗散货“抵港直装”“船边直提”的改革,为企业节约成本;持续加强关、



6月21日,由市人力资源和社会保障局、广西工业职业技术学院、广西实体经济服务员工作站联合主办的广西工业职业技术学院(贵港校区)2025年夏季实习和就业岗位推荐会在广西工业职业技术学院(贵港校区)举行,共有128家用人单位参加,提供岗位6870个,提供的岗位涉及幼教、服装、汽车类等。图为招聘活动现场。

全媒体首席摄影记者
张庆杰 实习生何业 周娟
摄影报道



习近平会见新加坡总理黄循财

新华社北京6月24日电 (记者董雪)6月24日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的新加坡总理黄循财。

习近平祝贺黄循财胜选连任。习近平指出,今年是中新建交35周年,双方始终坚持相互理解、彼此尊重,为中新关系稳定健康发展提供坚实保障。中新合作契合中国各阶段发展方向和重点,取得苏州工业园等一系列沉甸甸的合作成果,为两国各自现代化建设提供重要助力,也为地区国家合作树立了标杆。双方要从两国关系发展历程中汲取经验

和智慧,继承和发扬优良传统,让中新友谊之树枝繁叶茂、硕果累累。

习近平强调,中新要牢牢把握两国友好大方向,始终从战略高度和长远角度看待和发展中新关系,确保航向不偏、动力不减。要筑牢中新友好政治基础,支持彼此核心利益和重大关切,以更高水平政治互信服务两国关系发展。中方欢迎新方继续深度融入中国发展,双方要深入推进共建“一带一路”合作,打造数字经济、绿色发展、人工智能等领域标志性成果,推动重大项目提质升级,续写高质量合作新篇章。要鼓

励两国人民常来常往,深化人文交流合作,让中新友好更加深入人心。中方始终认为,和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡,世界不能重拾霸权主义,不能被拖回丛林法则。中方愿同新方一道,站在历史正确一边、站在公平正义一边,共同倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。

黄循财表示,中新友好源远流长,双方始终相互尊重,相互信任,两国关系稳定发展,合作密切。(下转第二版)

朱会东到港南区调研基层党建等工作时强调

不断提升基层党组织战斗力 加速推动项目建设提速增效

本报讯 (全媒体首席记者徐智坚)6月24日,市委书记朱会东到港南区调研基层党建工作、软弱涣散(后进)村党组织问题整改情况和有关项目建设情况,精准指导开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,坚持实干为要、创新为魂,用业绩说话、让人民评价,不断提升基层党组织的战斗力,加速推动项目建设提速增效。

在八塘街道苏岗村党委,朱会东调研基层党建工作并督办软弱涣散(后进)村党组织问题整改情况,指导

深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作。朱会东强调,要强化党建引领,抓深抓实深入贯彻中央八项规定精神学习教育,引导党员、干部立足岗位、转变作风,大胆干事、树立威信,在推动基层治理、为民服务等重点工作任务中担当作为。要持续提升基层治理质效,加快补齐短板弱项,整顿软弱涣散党组织,建强基层战斗堡垒。要持续改进工作作风,用心用情为百姓办实事解难题,不断提升党建引领基层治理精细化、精准化水平。要加强基层党组织特别是村级党组织带头人队伍建设,完善联农带农机制,发展壮大村级集体经济。

在植护元创生活用纸全产业链项目,朱会东实地察看、听取汇报、现

场询问了解项目规划建设、工程进度等情况,研究解决存在的困难和问题。他强调,各级各有关部门要深入实施产业转型升级三年攻坚行动,持续提升服务实体经济质效,加强要素保障和项目全周期服务,千方百计解决好项目建设的堵点难点问题,更好助力企业增强信心、深耕发展。希望项目业主抢抓施工黄金期,优化施工流程、强化工期调度、科学组织施工,推动项目加快建设、早日竣工投产。

市委常委、秘书长何文凭参加有关活动。

政协第六届贵港市委员会常务委员会召开第十八次会议

本报讯 (全媒体记者麻大贞)6月24日,政协第六届贵港市委员会常务委员会第十八次会议在市区召开。市政协主席、党组书记肖明贵主持会议。

会议学习习近平总书记在部分省区市“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神、对“十五五”规划编制工作作出的重要指示精神。会议围绕“协助科学编制贵港‘十五五’规划”协商议政。市委常委、常务副市长潘汉胜对我市“十五五”规划编制工作进行通报。

市政协副主席韦芬萍作关于“因地制宜发展新质生产力 加快推进新型工业化”专题调研情况的说明。市政协副主席郭亮作关于“健全铸牢中华民族共同体意识制度机制 不断推

进中华民族共同体建设”专题调研情况的说明。会议通过有关人事事项。根据政协章程有关规定,将免去李武成政协第六届贵港市委员会秘书长职务、撤销叶丹政协第六届贵港市委员会常务委员资格,报备市政协六届六次会议。

肖明贵在讲话中要求,要加强学习领会,发挥政协优势,将顶层设计与广泛听取民意相结合,深入基层、深入群众,以多种方式听取人民群众和社会各界的意见建议,集智聚力做实规划,使规划更切合市情实际,更符合人民群众期盼,精准谋划“十五五”战略蓝图,凝聚聚力助推贵港高质量发展新篇。

肖明贵强调,市政协领导班子成

员要聚焦全市中心工作担当作为,积极开展壮大实体经济推动高质量发展调研服务工作,为企业项目纾困解难。在“产业振兴 委员行动”中,全市各级政协组织和广大政协委员要深入项目一线,协商服务在一线,助力党委、政府“解决问题在一线”,破解项目发展难题。要始终围绕中心,服务大局,认真做好下半年各项工作。要切实发挥示范带头作用,要求委员做到的,常委首先要做到,以实际行动交出无愧于时代、无愧于人民的履职答卷,为全市高质量发展贡献政协智慧和力量。

市政协副主席曾海燕、谭汝新、刘东庆、黄星荣、释湛空、韦芬萍、吕桂聪、郭亮出席会议。



近年来,平南县持续扩大对内对外开放,外贸业发展呈现“稳中提质、多元突破”的良好态势。目前,全县共有自营进出口业务外贸企业超50家,出口的产品主要有塑胶制品、电子产品、化工产品、竹木芒编制品、纺织服装等,约占全市出口总量的30%。2021—2024年,平南县外贸进出口总额59.05亿元,其中出口量连续四年排名全市第一。图为近日拍摄的平南县外贸龙头企业保利高塑胶制品(广西)有限公司生产车间一角。

解放思想 创新求变 向海图强 开放发展
奋力谱写中国式现代化广西篇章

实施产业转型升级三年攻坚行动 建设平陆运河经济带贵港经济开发区

平南县放生23尾国家二级保护动物斑鳠

平南讯 6月19日,平南县农业农村局综合行政执法大队执法人员在浔江丹竹镇下白架对开水域放生国家二级保护动物斑鳠。

当日凌晨3时,执法人员在开展打

击破坏水生野生动物资源行为专项整治巡查时,发现有捕捞人员驾驶一木船在禁渔期进行捕捞作业。经查,其中23条为国家二级保护动物斑鳠,执法人员当即放生。

据了解,斑鳠俗名鮀鱼、芝麻鮀,是珠江“四大名鱼”之一。2021年列入国家二级重点保护野生动物名录。

(周涛 莫敏兰)